
生命保険数学 問題3 (平成 20年 10月 15日) (制限時間: 30分)

1. 次の
[ ]

に当てはまる適切な式、記号又は数値を書け。

(1)
[ ]

= exp
(
−

∫ t+1

t

µx+s ds
)

(2) ax:n| =
n∑

t=1

[ ]
· t−1|qx +

[ ]
· npx

(3) mP 1
x:n| =

A1
x:n|[ ] (4) A1

x:n| = 1 − d äx:n| −
[ ]

(5)
[ ]

= vNx − Nx+1 (6) A1
x:n| = v ·

[ ]
− ax:n|

(7)
[ ]

=
1

äx:n|
− d (8) 1 =

1

Ax:n|
− d[ ]

(9) Ax:n| = 1 −
[ ]

· ax:n| (10)
[ ]

=
Ax:n|

ax:m|
(記号を書け)

(11)
1 − (1 + i)Ax

1 − Ax+1

=
[ ]

(12)
Ax+n − Ax

1 − Ax

+
äx+n

äx

=
[ ]

(13)
∞∑

t=1

lx+tAx+t = lx ·
[ ]

(14) tVx:n| =
[ ]

− Px:n| ·
[ ]

(将来法)

(15) tVx:n| = Px:n| ·
[ ]

−
[ ]

(過去法, 計算基数で表せ)

(16) tVx:n| = 1 −
[ ]

äx:n|
(17) tVx:n| =

Px:n| − P 1
x:t|[ ]

(18) t−1Vx:n| +
[ ]

= v px+t−1 tVx:n|

(19) 養老保険の第 t年度における貯蓄保険料は
[ ]

.

(20) 養老保険の第 t年度における危険保険料は
[ ]

.

(21) m < nのとき、tVx:m| − tVx:n| = (Px:m| −Px:n|) ·
[ ]

. (計算基数で表せ)

2. 次を計算基数を用いて表せ。

(22) Ax:n| (23) P x:n|

(24) (Dä)x:n| (25) (In|A)x

1


